
ESQUEMAS DE COLOCACION E INSTRUCCIONES DE MONTAJE
SCHEME DI POSA ED ISTRUZIONI DE MONTAGGIO

LAYING SCHEMES AND ASSEMBLY INSTRUCTIONS

V02_24/09/2009





M300   04

M400  08

M300/400 assembly schemes 11

Chevron 90

  

17 

 

INDEX
Wall installation

 

23

Floor installation

  

24

Expansion Joints 20

Accesories 22

Chevron 60 15

Chevron 60/90 assembly schemes 19

Underlay installation 26

Technical data 31



M300

04

M300 - 1IM300 - 1I
FormatFormat 90X3090X30

% m²% m² 100100
 
%%

M300 - 1HM300 - 1H
FormatFormat 90X3090X30

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1GM300 - 1G
FormatFormat 90X3090X30

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1FM300 - 1F
FormatFormat 60X30 - 120X6060X30 - 120X60

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1EM300 - 1E
FormatFormat 60X30 - 120X6060X30 - 120X60

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1DM300 - 1D
FormatFormat 60X30 - 120X6060X30 - 120X60

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1CM300 - 1C
FormatFormat 60X30 - 120X6060X30 - 120X60

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1BM300 - 1B
FormatFormat 60X30 - 120X6060X30 - 120X60

% m²% m² 100100 %%

M300 - 1AM300 - 1A
FormatFormat 30X30 - 60X60 - 120X12030X30 - 60X60 - 120X120

% m²% m² 100100 %%



M300

60X60 - 120X12060X60 - 120X120 60X30 - 120X6060X30 - 120X60

M300 - 2FM300 - 2F
FormatFormat

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M300 - 2EM300 - 2E
FormatFormat 60X6060X60 90X3090X30

% m²% m² 2525 %% 75 %75 %

M300 - 2DM300 - 2D
FormatFormat 90X3090X30 60X3060X30

% m²% m² 6060 %% 40 %40 %

M300 - 2CM300 - 2C
FormatFormat 60X3060X30 30X3030X30

% m²% m² 88.8988.89 %% 11.11 %11.11 %

M300 - 2BM300 - 2B
FormatFormat 60X3060X30 40X4040X40

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M300 - 2AM300 - 2A
FormatFormat 60X3060X30 30X3030X30

% m²% m² 5050 %% 50 %50 %

M300 - 1KM300 - 1K
FormatFormat 90X3090X30

% m²% m² 100100
 
%%

M300 - 1JM300 - 1J
FormatFormat 90X3090X30

% m²% m² 100100
 
%%

05



M300
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M300 - 2GM300 - 2G
FormatFormat 60X6060X60 30X3030X30

% m²% m² 8080 %% 20 %20 %

M300 - 2HM300 - 2H
FormatFormat 90X3090X30 60X3060X30

% m²% m² 7575 %% 25 %25 %

M300 - 2IM300 - 2I
FormatFormat 60X60 - 120X12060X60 - 120X120 30X30 - 60X6030X30 - 60X60

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M300 - 3AM300 - 3A
FormatFormat

% m²% m² 5050 %% 23.08 %23.08 % 15.38 %15.38 %

60X6060X60 60X3060X30 30X3030X30

M300 - 3CM300 - 3C
FormatFormat

% m²% m² 44.4444.44 % 44.44 %44.44 % 11.11 %11.11 %

60X6060X60 60X3060X30 30X3030X30

M300 - 3DM300 - 3D
FormatFormat

% m²% m² 57.1457.14  %% 28.57 %28.57 % 14.29 %14.29 %

60X6060X60 60X3060X30 30X3030X30

M300 - 2JM300 - 2J
FormatFormat 60X30 - 120X6060X30 - 120X60 60X60 - 120X12060X60 - 120X120

% m²% m² 33.33 %33.33 % 66.67 %66.67 %

M300 - 3B
Format

% m² 44.45 %

60X60

33.33 % 22.22 %

90X30 60X30



M300

STP _  THE NEW DIMENSION OF WOOD
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M300 - 3EM300 - 3E
FormatFormat

% m²% m² 2525 %% 50 %50 % 25 %25 %

60X6060X60 60X3060X30 30X3030X30

M300 - 3FM300 - 3F
FormatFormat

% m²% m² 44.4444.44 %% 44.44 %44.44 % 11.11 %11.11 %

60X6060X60 60X3060X30 30X3030X30

M300 - 3GM300 - 3G
FormatFormat

% m²% m² 61.5461.54 %% 23.08 %23.08 % 15.38 %15.38 %

120X120120X120 90X3090X30 60X3060X30

FORMATOS  ·  FORMATI  ·  SIZES

Zócalo - B attis copa - S kirting

240x8x1,6

LockSTP es un innovador sistema de co-
locación en seco. Gracias a sus anclajes
metálicos y a la precisión de su mecani-
zado se garantiza una unión perfecta sin
necesidad de cola.

LockSTP è l’innovativo sistema di posa f ot-
tante che con i suoi particolari giunti metal-
lici e precisi incastri assicura una perfetta
resistenza e tenuta senza l’impiego di colla.

LockSTP is an innovative glueless f ooring
system. Precision interlocking metal joints
provide perfect grip and endurance, all
without use of adhesives

.

Patent-protected worldwide

technology

120x120 
116 x 116

120 x 60
116 x 58

120 x 30
116 x 29

90 x 30
87 x 29

60 x 60
58 x 58

60 x 30
58 x 29

80 x 80
78 x 78



M400

M400 - 1DM400 - 1D
FormatFormat 80X4080X40

% m²% m² 100100 %%

M400 - 1EM400 - 1E
FormatFormat 80X4080X40

% m²% m² 100100 %%

M400 - 2AM400 - 2A
FormatFormat 80X4080X40 40X4040X40

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M400 - 1CM400 - 1C
FormatFormat 80X4080X40

% m²% m² 100100 %

M400 - 1AM400 - 1A
FormatFormat 40X40 - 80x8040X40 - 80x80

% m²% m² 100100 %

M400 - 1BM400 - 1B
FormatFormat 80X4080X40

% m²% m² 100%100%

08

FormatFormat

% m²% m²

M400 - 2BM400 - 2B
FormatFormat 80X8080X80

% m²% m² 100100 %

M400 - 2CM400 - 2C
80X4080X40 40X4040X40

5050 %% 50 %50 %



M400

M400 - 2EM400 - 2E
FormatFormat 80X8080X80 80X4080X40

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M400 - 2FM400 - 2F
FormatFormat 80X8080X80 40X4040X40

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M400 - 2GM400 - 2G
FormatFormat 80X8080X80 80X4080X40

% m²% m² 66.6766.67 %% 33.33 %33.33 %

M400 - 2HM400 - 2H
FormatFormat 80X8080X80 40X4040X40

% m²% m² 8080 %% 20 %20 %

M400 - 2IM400 - 2I
FormatFormat 80X8080X80 40X4040X40

% m²% m² 44.4444.44 %% 55.56 %55.56 %

M400 - 3AM400 - 3A
FormatFormat 80X8080X80 80X4080X40 40X4040X40

% m²% m² 5050 %% 25 %25 % 25 %25 %

M400 - 3BM400 - 3B
FormatFormat

% m²% m² 44.44.44 44 %% 44.44 %44.44 % 11.11 %11.11 %

80X8080X80 80X4080X40 40X4040X40
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M400 - 2DM400 - 2D
FormatFormat 80X4080X40 40X4040X40

% m²% m² 88.8988.89 %% 11.11 %11.11 %

M400 - 3CM400 - 3C
FormatFormat

% m²% m² 57.1457.14 %% 28.57 %28.57 % 14.29 %14.29 %

80X8080X80 80X4080X40 40X4040X40



M400
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M400 - 3DM400 - 3D
FormatFormat

% m²% m² 2525 %% 50 %50 % 25 %25 %

80X8080X80 80X4080X40 40X4040X40

M400 - 3EM400 - 3E
FormatFormat

% m²% m² 44.44.44 44 %% 44.44 %44.44 % 11.11 %11.11 %

80X8080X80 80X4080X40 40X4040X40

80x80 
78 x 78

80x40 
78 x 38

40x40 
38 x 38

Zócalo - Battiscopa - Skirting

240x8x1,6

STP _  THE NEW DIMENSION OF WOOD

LockSTP es un innovador sistema de co-
locación en seco. Gracias a sus anclajes
metálicos y a la precisión de su mecani-
zado se garantiza una unión perfecta sin
necesidad de cola.

LockSTP è l’innovativo sistema di posa f ot-
tante che con i suoi particolari giunti metal-
lici e precisi incastri assicura una perfetta
resistenza e tenuta senza l’impiego di colla.

LockSTP is an innovative glueless f ooring
system. Precision interlocking metal joints
provide perfect grip and endurance, all
without use of adhesives

.

technology

FORMATOS  ·  FORMATI  ·  SIZES

Patent-protected worldwide



 

Esquema de montaje alineado
Schema di montaggio lineare
Jack and Jack assembly scheme
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12

Esquema de montaje trabado a mitad
Schema di montaggio sfalsato a metà
Half running bond assembly scheme



  
Esquema de montaje trabado a un tercio
Schema di montaggio sfalsato a un terzo
One-third running bond assembly scheme
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Esquema de montaje trabado a un tercio
Schema di montaggio sfalsato a un terzo
One-third running bond assembly scheme

13



  
Chevron 60 x 30

A B

60 x 30

Formato modular de la serie M300, especialmente combinable

Formato modulare con la serie M300, specialmente combinabile

Modular design with the serie M300, specially with the sizes

con los formatos: 30x30, 60x30, 60x60, 90x30 y Chevron 90x30.

con i formati: 30x30, 60x30, 60x60, 90x30 y Chevron 90x30.

30x30, 60x30, 60x60, 90x30 y Chevron 90x30.

Diseño formado por dos piezas distintas “A” y “B”.
Disegno formato da due pezzi distinti “A” e “B”.
Design composed by two different tiles “A” and “B”.

Espesor: 17mm.
Spessore: 17mm.
Thickness: 0,67”

15



  
Chevron 60 x 30

16

F

CA
Format

B

D E

G H I

60x30 A 60x30 B

% m 2 50 % 50 %

Format 60x30 A 60x30 B

% m 2 50 % 50 %

Format 60x30 A 60x30 B

% m 2 50 % 50 %

Format 60x30 A 60x30 B

% m 2 66.67 % 33.33 %

Format 60x30 A 60x30 B

% m 2 50 % 50 %

Format 60x30 A 60x60

% m 2 20.71 % 58.58 %

60x30 B

20.71 %

Format 60x30 A 60x60

% m 2 36.12 % 51.18 %

60x30 B

12.77 %

Format 60x30 A 60x60

% m 2 20.71 % 58.58 %

60x30 B

20.71 %

Format 60x30 A 60x60

% m 2 29.29 % 41.42 %

60x30 B

29.29 %

ESQUEMAS DE MONTAJE - SCHEMI DI POSA - LAYING SCHEME



  
Chevron 90 x 30

90 x 30

Formato modular de la serie M300, especialmente combinable

Formato modulare con la serie M300, specialmente combinabile

Modular design with the serie M300, specially with the sizes

con los formatos: 30x30, 60x30, 60x60, 90x30 y Chevron 90x30.

con i formati: 30x30, 60x30, 60x60, 90x30 y Chevron 90x30.

30x30, 60x30, 60x60, 90x30 y Chevron 90x30.

Diseño formado por dos piezas distintas “A” y “B”.
Disegno formato da due pezzi distinti “A” e “B”.
Design composed by two different tiles “A” and “B”.

Espesor: 17mm.
Spessore: 17mm.
Thickness: 0,67”

17

A B



  
Chevron 90 x 30

18

F

CA
Format

B

D E

G H I

90x30 A 90x30 B

% m 2 50 % 50 %

Format 90x30 A 90x30 B

% m 2 60 % 40 %

Format 90x30 A 90x30 B

% m 2 60 % 40 %

Format 90x30 A 90x30 B

% m 2 50 % 80 %

Format 90x30 A 90x30 B

% m 2 50 % 50 %

Format

% m 2 25 % 25 %

Format 90x30 A 60x60

% m 2 28.15 % 53.08 %

60x30 A

18.77 %

ESQUEMAS DE MONTAJE - SCHEMI DI POSA - LAYING SCHEME

90x30 A 90x30 A 60x30 A

25 %

60x30 B

25 %

Format

% m 2 25 % 25 %

90x30 A 90x30 A 60x30 A

25 %

60x30 B

25 %

Format

% m 2 16.02 % 16.02 %

90x30 A 90x30 A 90x30

15.10 %

60x30

15.10 %

60x60

30.21 %



  

Esquema de montaje Chevron 60 & 90
Schema di montaggio Chevron 60 & 90
Chevron 60 & 90 assembly scheme

19



  
Expansion Joints

20

CUANDO USAR ESPACIOS Y JUNTAS DE DILATACIÓN
USO CORRECTO DI SPAZI E GIUNTE DI DILATAZIONE

HOW TO USE SPACES AND EXPANSION JOINTS 

10-12 mm / 0.4” - 0.5”
Espacio de dilatación respecto a elementos fijos*

Spacio di dilatazione rispetto a elementi fissi*
Expansion space related to fixed elements*

Longuitud en sentido
de la malla

Lunghezza nel senso
della maglia

length in the direction
of the mesh

D
is

ta
n

ci
a

 e
n

tr
e

 e
le

m
e

n
to

s 
fi

jo
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- 
D

is
ta

n
za

 t
ra

 e
le

m
e

n
ti

 fi
ss

i -
 D

is
ta

n
ce

 b
e

tw
e

e
n

 fi
xe

d
 e

le
m

e
n

ts
**

< 8 ml

Longuitud
perpendicular al

sentido de la malla

Lunghezza
perpendicolare al 

senso della maglia

Length perpendicular
to the direction of

the mesh

Longuitud para
colocación mixta

Lunghezza pero
collocazione mista

Length for a mixed
installation

(*) Se debe respetar en todas las instalaciones independientemente de la superficie a cubrir.
     Si deve rispettare in tutte le installazioni independentemente dalla superfici da coprire.

(**) Cuando sea necesario aplicar juntas de dilatación, se deben de repartir en el espacio uniformemente
       Quando è necessario applicare giutne di dilatazione se devono ripertire nello area.
       When it is necessary to use an expansion joint the space must be uniformly divided.

     It must be observed in all the installations no matter the size of area to be assembled.

Espesor: 17mm
Disponible en todos los acabados de Wood+

Espesor: 10.5 mm
Disponible en todos los acabados de WoodPeak

Spessore: 17mm
Disponible en todos los acabados de Wood+

Spessore: 10.5 mm
Disponible en todos los acabados de WoodPeak

Thickness: 0.67”
Available in all the Wood+ finishes

Thichness: 0.41”
Available in all the WoodPeak finishes

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

10-12 mm / 0.4” - 0.5”

_

< 6 ml_

> 6 ml_

> 6 ml_

< 6 ml_

< 6 ml_

> 6 ml_

> 6 ml_

< 6 ml_

< 6 ml_

> 6 ml_

> 6 ml_



  
Expansion Joints

21

116

116 78

78

116 x 14.5

Linear Joint

Square Joint

Crosshead

122.1 x 14.5

78 X 14.5

84.1 x 14.5

80 x 80 80 x 40 40 x 4090 x 30 60 x 60 60 x 30120 x 60

MODULAR A LOS FORMATOS - MODULARE PER FORMATO - MODUALAR JOINT SIZES

30 x 30

Linear Joint, Square Joint y Crosshead estan disponibles para Wood+ y WoodPeak.
Square Joint, es un producto complementario a Linear Joint, el cual da solució a los casos en que se

intersectan dos juntas de dilatación, uniendo los vertices mediante el uso de la cruceta (Crosshead).

Linear Joint, Square Joint e Crosshead sono disponibili per Wood+ e WoodPeak.
Square Joint è un prodotto complementario a Linear Joint che da soluzione a quei casi in cui due
  giunte di dilatazione si incontrano unendone i vertici attraverso una crocetta (Crosshead).

Linear Joint, Square Joint and Crosshead are available for Wood+ and WoodPeak.
Square Joint is a complementary product to Linear Joint, and gives a solution to the cases in which 
  two expansion joints meet each other as it joint their vertex by a Crosshead.

MODULAR A LOS FORMATOS - MODULARE PER FORMATO - MODUALAR JOINT SIZES

90 x 30 60 x 60 60 x 30120 x 60 30 x 30 80 x 80 80 x 40 40 x 40



 

Accesorios
Accesori
Accessories

JUNTA DE DILA ATLL ACIÓNTT
GIUNTO DI DILTT ATLL AZIONETT
BOARD DILATALL TIONAA

€/sqm

JUNTADE DILA ATLL ACIÓNTT
GIUNTO DI DILTT ATLL AZIONETT
BOARD DILATALL TIONAA

*AVAILABLE IN ALL WOOD+ AND WOODPEAK COLOURS

116 x14,5

78 x14,5

*AVAILABLE IN ALL WOOD+ AND WOODPEAK COLOURS

REMATE PERIMETRALAA
PROFILO DI CHIUSURA PERIMETRALEA
AUCTION PERIMETER

240 x 4

*FOR WALL INSTALLATION

REMATE DESNIVELAA
SOGLIADI RACCORDOA
LANDINGS
*FOR FLOOR INSTALLATION

REMATE PELDAÑOAA
TORO PER PEDATA
BULLNOSES FOR TREADS

REMATE PERIMETRAAA L INOXL
PROFILO DI CHIUSURA PERIMETRALE INOXA
AUCTION PERIMETER INOX

REMATE DESNIVEL INOXAA
SOGLIA DI RACCORDO INOX
LANDINGS INOX

STP PE UNDERLP AYLL  (3mm)Y

STP SILENT UNDERLP AYLL (2mm)Y
*PARA PAVIMENTO RADIANTE
 PER RISCALDAMENTO A PAV
 FOR HEATING FLOOR

116 x14,5

78 x14,5

240 x 4

19.00

29.00

16.60

35.00

32.00

10.50

10.00

13.00

10.00

13.00

10.00

19.50

19.50

10.00

40.00

21.00

CLIPS RIVESTIMENTO “H”
COVERING HOOK “H”

ENGANCHE REVESTIMIENTO “L”
CLIPS RIVESTIMENTO “L”
COVERING HOOK “L”

MUELLE PERIMETRAL
DISTANZIATORE PERIMETRALE 
PERIMETER PIER

22



 
Wall installation

INS TRUCIONE S BASICAS P AR A EL MONT AJE DEL
RE VE S TIMIENT O S TP
PAR A R E ALIZAR E L C HAPADO , S E R E QUIE R E UNA S UP E R F IC IE E S TAB LE y NI -

VE LADA.

1. E s precis o instalar el pavimento en primer lugar, puesto que nos dará el 

apoyo a la primera fla del revestimiento, y nos marcará la línea de junta.  E n 

el ca so que se utilize un pavimento existente,  la base  de apoyo ser á el mismo 

pavimento.

2. E s r ecomendable m ontar primero e l encuentro e n e squina, p ara

ase gurar una junta y escu adrada perfecta. 

ATE NC IÓ N: COR TE  LOS  MACH OS  INF ER IO RE S  D E  LA S  P IE ZAS  Q UE  F ORM AN 

LA P R IME R A F ILA PAR A P E R MIT IR L A D ILATAC IÓN D E L PAVIME NTO.

3. Montar la primera fila tras cortar los machos inferiores, y fijar las piezas a 

la pared mediante las  lengüetas, en los  espac ios mecanizados a tal efecto. 

Únalas entre s í mediante los anillos suministrados, del mismo modo que en 

el pavimento.

4. M onte e l resto de f ilas d el mismo modo, teniendo e special cuidado e n man-

tener la bas e del as iento de la lengüeta en contacto con el borde de la pieza, 

para n o obstruir la s iguiente.

5. C ompruebe los n iveles h orizontales y v erticales d urante e l montaje.

6. F inalmente, s i des ea terminar e l chapado a una d istancia d eterminada, p ue -

de fnalizar con el perfil de remate, el cual posee una recalada para alojar los  

machos d e las p iezas, y a s egurar una u nión firme.

IS TR UCIONE S

IS TRUZIONI BASICHE PER IL MONT AGGIO DEL
RIVE S TIMENT O S TP
PER LA REALIZ ZAZIONE DELL A  PO S A  A  RIVE S TIMENT O SI RICHIE DE UNA 

S UPERFICIE S TABILE E RE GOLARE.

1. Innanzitutto bisognerà installar e il pavimento, che s ervirà  poi come appog-

gio per la prima fila di rivestimento e segner à la linea di fuga. Nel ca s o in cui si 

utilizzi un pa vimento e sist ente, la ba se d’ appoggio sar à il pa vimento st ess o.

2. S i consiglia di iniziar e nell’ angolo per a ssicur arsi un per fetto squadr o.

AT TENZIONE : T AGLIARE LE MA S CHIA TURE NELL A PAR TE DEL PEZ ZO CHE 

ANDRÀ IN APPOG GIO S UL PAVIMENT O, PER PERME T TERE LA DIL ATAZIONE 

DEL P AVIMENT O .

3. F issar e i pez zi alla parete con le linguette metalliche  nelle appo site scana-

lature. Unire i pez zi posizionati tra loro attraverso gli anelli in dotazione, come è 

stato fatto per il pa vimento.

4. Montare il resto delle file nello stess o modo, facendo attenzione  a mantene -

re la ba se  della ling uetta a contat to con il bor do del pez zo, per non bloccar e 

l’introduzione del pez zo s ucce ssiv o.

5. Cont rollare i liv elli oriz zontali e v erticali durante il montaggio .

6. Infine  s e si vuole finire con il bordo del rivestimento , si può utilizzar e il profilo 

di finitura S TP.

IS TRUZIONI

IS TALL ATION

GENERAL INS TALL ATION INS TRUC TIONS 
S TP W ALL CO VERING
WALL INS TALL ATION RE QUIRE S A SO UND , E VEN SURF ACE.

1.  F irst of all the foor must be installed, since it will support the first layer of the 

wall covering and mark the grout joint. If an existing floor is used, the support 

base will be the foor it s elf.

2. It is recommended that the corner area be installed first to ens ure a per -

fectly squar e gr out.

CA UTION: CUT OFF ANY PRO TRU DING ELEMENT S FROM THE PIE CE S THE 

FORM THE FIRS T R OW SO THA T THE FL OOR C AN EXP AND .

3. After having cut the piece s install the first row, affix the piece s to the relative 

grooves using the tabs. As for the foor, us e the rings provided to join the 

piece s.

4. Install the remaining rows in the same way, taking care to keep the base of 

the tab in contact with the edge of the piece so as not to obstruct the inser tion 

of the ne xt piece .

5. Check all horizontal and v ertical s urface s d uring installation.

6. Lastly, if the wall edge is to end at a given distance, an edge profile can be 

us ed. It features a rece ss into which the protruding elements of each piece 

can be ins erted to ens ure total e venness .

E LE ME NTOS P AR A
E L M ONTAJ E D E L
R E V E S T IMIE NTO

E LE ME NT I P E R I L
MONTAG G IO D E L 
R IV E S T IME NTO

WALL I NS TALL AT ION 
E LE ME NT S

40

1
7

2
4

0

Sujeción par a primer a l ínea de r evestimen to.
Linguetta di fissagg io da man tenere premuta 
per posar e la prima fila del rivestimen to.
Hold to the f orefront of revestimen t.

F ijación de las piezas a la p ared.
Linguetta per fissagg io al mur o.
F ixing the pieces on the wal l.

As egura la per fecta unión de las piezas.
Giun to che assicur a una per fetta unione 
tra pez zi.
Ens ures per fect union bet ween pieces.

R emate perimetr al.
Pr ofilo di finitura per 
chius ura perimetr ale .
Auction perimeter.

23



 
Floor installation

ESP

1 - Para realizar la instalación, se requiere un suelo estable, nivelado, con una 1mm por metro y con una 
humedad relativa inferior al 12%. En el caso de que el suelo preexistente este formado por moqueta, linóleo, parquet, o cualquier 
otro material orgánico, retirarlo previamente.
2 - Almacenar el producto en su lugar de instalación un mínimo de 48 horas en posición horizontal, a 17ºC y una humedad relativa 
entre un  50-65% antes de ser montado. 
3 - Retirar cualquier elemento extraño del firme. Extender la manta aislante adecuada a su tipo de instalación, en sentido 
perpendicular al largo de las piezas; evitar la formación de pliegues, y unir sin solape con cinta adhesiva.
4 - Avanzar según el tipo de colocación elegida, pude servirse del esquema adjunto o consultar nuestra guía para más colocaciones 
e información adicional. La unión entre piezas queda asegurada mediante dos sistemas, un machihembrado modular autocentrante 
perimetral al contorno de las piezas, que garantizan un enrasado  de juntas perfecto y unos surcos inferiores por los cuales se 
deslizan unos aros que atan las piezas entre si (LockSTP). 
5 - Es necesario mantener juntas de dilatación respecto a los elementos fijos, como paredes, columnas y tuberías, de unos 12mm, 
mediante la utilizacion de cuñas.Si la superficie de instalación es considerable deben  de preveerse juntas de dilatación STP cada 6 
ml para Wood+, ,WoodLeather y WoodMosaic  y cada 8 ml para Woodpeak.
6 - Atención: Corte los machos perimetrales corre spondientes a los lados de las piezas que guarden junta de separación a 
elementos fijos, para no restar espacio de dilatación. No cortar cuando se ensamblen a nuestra junta de dilatación.
7 - Para la instalación del zócalo utilice silicona de poliuretano, para un mejor acabado, una las piezas de zócalo a inglete y fíjelas 
entre si con cola blanca.
8 - Finalmente limpie el piso con un aspirador, mopa o escoba y remate con un paño húmedo y un limpiador para madera/melamina.

Para mas información consu lte con su distribuidor o visite nuestra página:  www.inscastp.com

WoodDéco

irregularidad maxima de +/-

IT

1 - Per realizzare l'installazione, si richiede un fondo stabile, senza dislivelli, con una irregolarità massima di ± 1 mm per metro 
e con umidita' relativa inferiore al 12%. Nel caso in cui il suolo preesistente sia formato da moquette,linoleum,parquet o 
qualsiasi altro materiale organico, rimuoverli prima.
2 - Posizionare il materiale nel luogo nel quale verra' effettuata la posa almeno 48 ore prima, in posizione orizzontale , a 17º C  
e con una umidita' relativa tra 50 - 65 %.
3 - Rimuovere qualsiasi elemento estraneo dal pavimento, stendere il tappeto isolante adeguato al tipo di installazione scelta, 
nella direzione perpendicolare al lato lungo dei pezzi, evitare la formazione di pieghe e unire i lembi senza sovrapporre con 
nastro adesivo.
4 - Avanzare secondo il tipo di posa scelto, servendosi dello schema fornito o consultando la nostra guida per avere piu' 
informazioni sui sistemi di posa. L'unione dei pezzi viene assicurata per mezzo di due sistemi, una maschiatura autocentrante 
perimetrale , che , garantisce l'assenza di fughe , e un solco nella parte inferiore del pezzo nel quale viene fatto scorrere un 
anello in metallo che unisce i pezzi (LockSTP).
5 - Bisogra lasciare uno spazio di dilatazione rispetto a elementi fissi quali pareti,colonne e tubi di almeno 12 mm 
eventualmente utilizzando, se necessario, cunei in legno. Se la superficie dell'installazione e' consistente, si devono 
prevedere giunti di dilatazione STP ogni 6 ml per il Wood+ WoodDéco, WoodLeather e Wood Mosaic, e ogni 8 ml per 
Woodpeak.
6 - Attenzione : tagliare la maschiatura perimetrale del pezzo in corrispondenza della fuga di dilatazione rispetto agli elementi 
fissi in modo tale da lasciare lo spazio per la dilatazione. Non tagliare quando si assemblano alla nostra giunta di dilatazione.
7 - Per l'installazione del battiscopa utilizzare silicone , per una migliore finitura unire i  pezzi di battiscopa su tagli a 45 gradi, 
utilizzando colla bianca.
8 - Pulire la superficie con un aspiratore, passare un panno per la polvere e lavare con prodotti per la pulizia di legno/laminato.

Per maggiori informazioni rivolgersi al nostro distributore oppure visiti  la nostra pagina:  www.inscastp.com.
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Floor installation

FR

1 - Pour réaliser le montage, on a besoin d’un sol stable, sans dénivellations, avec une irrégularité maximale de ± 1 mm par mètre et 
avec une humidité relative inférieure à 12%. Dans le cas ou le pavement préexistent soit moquette, linoléum, parquet ou autre 
matériel organique, , il faut le retirer en préalable. 
2 - Stocker le produit dans le lieu d’installation au moins 48 heures avant d’être monté, en position horizontale, à 17º C environ et une 
humidité relative entre 50-65%.
3 - Retirer tout objet du sol . déplier la cape isolante appropriée au type d’installation, en direction perpendiculaire à la longueur des 
pièces. éviter la formation de plis.
4 - Avancer selon le type de montage choisi, suivez les instructions de montage ci-joint ou notre guide de montage et information 
additionnelle. La union entre les pièces se fait en choisissant entre deux systèmes; un assemblage modulaire auto-centrant du 
périmètre au contour des pièces, qui garantissent un nivelage des extrémités parfait et l’autre à l’aide des sillons inférieures dont on 
glisse les arcs qui attachent les pièces entre elles (LockSTP). 
5 - Il est nécessaire de garder une distance d’environ 12 mm jusqu’aux éléments fixes, comme murs, colonnes, tuyauterie, en 
utilisant des coins. Si la surface de montage est grande, il faut garder cette distance pour permettre la dilatation chaque 6 ml. pour 
Wood+, , Woodleather et WoodMosaic et chaque 8 ml pour le Woodpeak.
6 -  Attention: coupez les languettes du perimètre/extérie ure corréspondantes aux pièces separées des éléments fixés par le joint, 
pour ne pas obstruer la dilatation. Ne pas couper dans le cas ou on va installer les joints de dilatations STP. 

WoodDéco

7 - Pour le montage de la plinthe il faut utiliser silicone de polyurethane. Pour un meilleure finition, unir les plinthes en anglet et les 
coller avec de la colle blanche pour le bois. 
8 -Finalement nettoyer le revêtement avec un aspirateur, balai, etc. Et pour finir avec un torchon humide et un produit spécial pour 
nettoyer le bois / la mélamine.

UK

1 - To asemble, requires a stable surface without unevenness, with an irregularity of maximun ± 1 mm per meter and relative humidity 
below 12%. In the event that the previous   surface such as carpeting, linoleum, hardwood, or any other organic material, effects the 
surface eveness, this should be removed.
2 – The product should be stored for a minimum of 48 hours in a horizontal position at 17 ° C and a relative humidity between 50-65% 
before being assembled.
3 - Remove any sharp objects from the surface. Spread the blanket insulation suitable for their type of facility, in the direction 
perpendicular to the long pieces. Prevent the formation of folds and join without overlapingand then join with tape.
4 – Refer to the enclosed laying pattern or consult STP's web site, The connection between arts is ensured through two systems. A 
self-centre modular tongue and groove joint. This guarantees the connection between pieces and on the underside of the piece you 
will find the groove joint which receives the metal slide ring which further guarantees the perfect connection.
5 – Ensure that you allow 12 mm “breathing space” around all fixed elements such as walls, columns and pipes, using small wooden 
wedges may be suitable. If the covered surface is considerable large STP dilation joints have to be installed for each 6 metre length 
for Wood+, , WoodLeather and WoodMosaic and  8 metre length for Woodpeak. .
6 -  Attention! Cut the tongue joint adjacent to the wall to minimize the expansio n space. (Do not cut the tongue joint that attaches to a 
STP dilatation joint.)
7 – When installing the skirting board we suggest you use silicone polyuretane to attache it to the wall, for a better finish, a spare 
socket to mitered joint and fix them one onto another with white-tailed.
8 - Finally clean the floor with a vacuum cleaner, peat or broom and topped with a damp cloth and a wood cleaner / melamine.

WoodDéco

OPTION 1 OPTION 2
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Características técnicas
Scheda tecnica
Technical Data

CARACTERISTICAS

CARATTERISTICHE

FEATURES

NORMA
NORMA
NORM

VALORES NORMA
VALORI NORMA

NORM VALUE

VALORES STP
VALORI STP
STP VALUE

Clase de Uso

Classe d’uso

Level of use

EN 685 -

Resistencia a la Abrasión

Resistenza all’abrasione

Abrasion resistence

EN 14354 Anexo D WR3 IP > 7000 WR3 IP = 9000

Resistencia al Impacto 

Resistenza all´Impatto 

Impact resistence

EN 14354 Anexo C EC2 > 1200 mm EC2

Emisión Formaldehído 

Emissione di formaldeide 

Formaldehyde  emission

EN 717-2:95 E1 E1

Durabilidad Biológica 

Durabilità biologica 

Biological durability

EN 355-1 y 2 - Clase 1

Reacción al Fuego 

Reazione al fuoco

Reaction of fire 

EN 13501 - Clase C -S 1 

Resistencia al Deslizamiento 

Resistenza allo scivolamento 

Skid resistence

EN 13893 - DS

Conductividad Térmica 

Conduttività termica 

Thermal conductivity

EN 12524 - 0,17 W/mk

Resistencia a la Rotura (carga máxima) 

Resistenza alla rottura (carico massimo)

Breking strength (maximun load)

- - PND

EN 14342:2006 SI SI

Densidad

Densità 

Density

- - 706 (26) Kg/m3

Contenido en Humedad

Contenuto umidità 

Moisture content

- - 9,90 (0,74) %

Estabilidad Dimensional 

Stabilità dimensionale 

Dimensional stability

EN 1910 -

Paralelo - Parallelo - Paral. 
0,13 %

Perpend - Perpendicolare - Perp.
 0,66 % 

Certificado CE

Certificato CE

CE certificate

CARACTERISTICAS
CARATTERISTICHE

FEATURES

NORMA
NORMA
NORM

VALORES NORMA
VALORI NORMA

NORM VALUE

VALORES STP
VALORI STP
STP VALUE

Limpieza – aceite 

Pulibilità – Olio  

Cleaning – Oil

IOS-T-0017 Escala 0-5 5

Limpieza – Ketchup 

Pulibilità – Ketchup 

Cleaning – Ketchup

IOS-T-0017 Escala  0-5 5

Cleaning – Alcohol   

Pulibilità – Alcool  

Cleaning – Alcohol

IOS-T-0017 Escala  0-5 5

Limpieza – Detergente amoniacado 

Pulibilità – Detergente ammoniacale

Cleaning – Ammoniacal detergent 

IOS-T-0017 Escala  0-5

1 con evidente alteración del color 

1 con evidente alterazione del colore 

1 Clearly discolouration  

Limpieza – vino rosado 

Pulibilità – vino rosso 

Cleaning – red wine

IOS-T-0017 Escala  0-5 5

Limpieza – coca cola

Pulibilità – coca cola 

Cleaning – coca cola

IOS-T-0017 Escala  0-5 5

Test de rechazo al aceite 

Test Oleo repellenza 

 Test oil refusal

AATCC-118 Escala  0-10 O/6 

Test de rechazo al agua 

Test Idrorepellenza 

Test water refusal

AATCC-193 Escala  0-10 W/7

Resistencia a la abrasión (Taber) CS10-500gr

Resistenza all’abrasione (Taber) CS10-500gr

Abrasion resistence (Taber) CS10-500gr

Perdida de peso /Perdita di peso/weight loss

DIN 53109:1993 mg
53.000

ligera alteración/Leggera alterazione/slight alteration

Reacción al fuego, velocidad de la llama

Reazione al fuoco, velocità della fiamma

Fire reaction, speed  of the flame

EN 13501

ISO 3795 SAE J369
-

mm/min

D  - S 1

no hay ignición / nessuna accensione / no ignition

UNI EN ISO 105

B02:2004

Escala de azules

(0-5) 4/5

Humedad y sustancias volátiles 

Umidità e sostanze volatili 

Moisture and volatile substances

I.U.C./5 - 7,2%

Contenido en Pentaclorofenol 

Contenuto in Pentaclorofenolo 

Content in Pentachlorophenol

CEN/TS 14494:2003 mg/Kg PCP < 50

Contenido en Formaldeido 

Contenuto in Formaldeide 

Formaldehyde content

Valor/Valore/Index value

Indice de recuperación/Indice di recupero/Indix of recovery

ISO/TS 17226

(03) (I.U.C./19)
mg/Kg

2.00

99.00

 Contenido en Cromo hexavalente 

Contenuto in Cromo Esavalente 

Contained in Chromium esavalente

CEN/TS 14495:2003 mg/Kg CrVI < 50

Aminas aromaticas AZO prohibidas 

Ammine aromatiche AZO vietate 

Aromatic amines prohibited AZO

DIN 53316:1997-03 mg/Kg < 30

INSCA STP, S.L. 
CV-20 Km 2.5 12540 Villarreal (Castellón)
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Resistencia a la luz artificial Tiempo de exposición 120h, humedad relativa

Solidità alla luce artificiale Tempo di esposizione 120h, umidità relativa

Resistance to artificial light Exposure time 120h, relative humidity
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CARACTERISTICAS
CARATTERISTICHE

FEATURES

NORMA
NORMA
NORM

VALORES NORMA
VALORI NORMA
NORM VALOR

VALORES STP
VALORI STP
STP VALUE

Clase de Uso

Classe d’uso

Level of use

EN 685 -

Resistencia a la Abrasión

Resistenza all’abrasione

Abrasion resistence

EN 13329 Anexo E

    

IP > 4000

    

IP = 5000

Resistencia al Impacto 

Resistenza all´Impatto 

Impact resistence

EN 13329 Anexo F
   

15 - 20 N

Hinchamiento en Espesor 

Swelling in thickness

EN 13329 Anexo G < 18,00 % 16,7 %

Emisión Formaldehído 

Emissione di formaldeide 

Formaldehyde emission

EN 717-2:95 E1 E1

Durabilidad Biológica 

Durabilità biologica 

Biological durability

EN 355-1 y 2 - Clase 1 

Reacción al Fuego 

Reazione al fuoco EN 13501 - Clase B -S1 

Resistencia al Deslizamiento 

Resistenza allo scivolamento 

Skid resistence

EN 13893 - DS

Antiestático 

Antistatico 

Antiestatic

EN 1815 < 2 Kv 0,30 Kv

Conductividad Térmica 

Conduttività termica 

Thermal conductivity

EN 12524 - 0,18 W/mk

EN 14041:2005 SI SI

Densidad 

Densità 

Density

- - 905 (20) Kg/m3

Resistencia a las Manchas 

Resistenza alle macchie 

Resistence to stains

EN 438-2/91 - 5

Resistencia a la quemadura del Cigarrillo 

Resistenza alle sigarette 

Resistence to the cigarrette burn

EN 438-2/91 - 5

Resistencia a la Luz Solar 

Resistenza alle luce 

Resistence to light

EN 438-2/91

> 6 de escala de azules 

scala dei blu - blue scale

 > 4 de escala de grises 

scala dei grigi - grei scale 

8 de escala de azules

scala dei blu - blue scale 

5 de escala de grises 

scala dei grigi - grei scale

Efecto de la Pata de Mueble 

Damage due to a table leg

EN 424 - Correcto - Corretto - Correct

Resistencia a la rueda del silla 

Resistence to the wheel chair

EN 425 - Correcto - Corretto - Correct

Estabilidad Dimensional 

Stabilità dimensionale 

Dimensional stability

EN 13329 < 0,9 mm

Paralelo - Parallelo - Paral.

0,15 mm

Perpend - Perpendicolare - Perp.

 0,27 mm

Contenido en Humedad 

Contenuto umidità 

Moisture content

EN 322 Entre 4 % y 10 % 4,8 %

INSCA STP, S.L. 
CV-20 Km 2.5 12540 Villarreal (Castellón)
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